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Отже, серед проблем кредитування банківськими установами суб'єктів 
господарювання в Україні необхідно виокремити основні: 1) економічний та політичний 
стан в країні є нестабільним; 2) нормативно-правова база в Україні в розрізі банківської 
сфери є досить недосконалою та неактуальною; 3) облікова ставка НБУ є високою, через 
що кредитування є досить дорогим; 4) для клієнтів надані невигідні кредитні угоди; 5) 
процедура отримання кредиту займає багато часу тощо. 

З огляду на вищесказане, необхідно зробити наступне: а) проводити глибокий 
моніторинг і аудит не тільки вкладених, але і виданих коштів; б) переймати досвід 
стійких іноземних банків; в) інвестувати в навчання персоналу по оцінці 
платоспроможності клієнтів банку; г) збільшувати ринкову частку іноземних банків для 
забезпечення здорової конкуренції; д) імплементувати законодавчі вдосконалення, що 
сприяють поліпшенню бізнес-клімату в Україні; е) підтримувати незалежність НБУ від 
політичних рішень і шахрайських дій учасників ринку; є)зробити банківські послуги 
більш якісними для покращення їх конкурентоспроможності; ж) встановити обмеження 
відсоткових ставок за кредитами в межах державних актів та контролювати його 
виконання. 
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ФІНАНСОВО-ЕКОНОМІЧНІ ПЕРЕВАГИ ДІЯЛЬНОСТІ ОФШОРНИХ 
ЮРИСДИКЦІЙ 

 
Вперше термін «офшор» (англ. оffshore – дослівний переклад англ. – поза берегом) 

з’явився в американській пресі наприкінці 50-х років минулого століття. Йшлося про 
фінансову структуру, яка звільнялася від оподаткування шляхом розміщення свого офісу 
поза межами США [1].  

За даними міжнародного валютного фонду (МВФ) офшорні юрисдикції – це 
юрисдикція, яка має відносно велику кількість фінансових інститутів, які спеціалізуються на 
обслуговуванні ділових зв’язків нерезидентів; фінансова система із зовнішніми активами і 
зобов’язаннями, які не співпадають з внутрішнім; центри які забезпечують такі послуги: 
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низький рівень чи нульовий рівень оподаткування, пом’якшене фінансове регулювання, 
банківську секретність і анонімність. 

Ознаками офшорної діяльності є [2]: 
- особливості формування режиму оподаткування на території офшорної 

юрисдикції. В більшості випадків це стосується компаній-нерезидентів, а в окремих випадках 
національних та іноземних компаній від здійснення діяльності за кордоном. При цьому 
податок на прибуток – відсутній або коливається у межах 1-2%; 

- переваги реєстрації та особливі спрощені режими діяльності компаній в межах 
офшорної юрисдикції. При реєстрації не обумовлено розмір статутного фонду, невисока 
витратність реєстрації компанії тощо; 

- спрощена система фінансової звітності; 
- преференції у ліцензуванні діяльності; 
- недоступність та нерозголошення інформації про діяльність компаній на 

території офшорної юрисдикції для бенефеціарів; 
- мінімально встановлена кількість резервних вимог центрального банку країни; 
- відсутність валютного контролю для нерезидентів та валютний контроль для 

резидентів офшорної зони. Операції з валютою – необмежені; 
- комунікаційна доступність. 
ОЕСР було опубліковано перелік офшорних юрисдикцій, який складається з трьох 

розділів: 
1. На першому містяться юрисдикції, які «досягли значних успіхів» у застосуванні 

вироблених міжнародних стандартів податкового співробітництва: Аргентина, Австралія, 
Американські Віргінські Острови (США), Барбадос, Великобританія, Угорщина, Німеччина, 
Греція, Гернсі, Данія, Джерсі, Ісландія, Ірландія, Іспанія, Італія, Канада, Китай, Кіпр, Корея, 
Мальта, Маврикій, Мексика, Нідерланди, Нова Зеландія, Норвегія, Острів Мен, ОАЕ, 
Польща, Португалія, Російська Федерація, Сейшельські Острови, Словацька Республіка, 
Туреччина, Фінляндія, Франція, Чеська Республіка, Швеція, Південна Африка, Японія. 

2. У другому перелічено юрисдикції, які взяли на себе зобов’язання перейти 
на встановлені стандарти, але ще не зробили цього: Андорра, Англія, Антігуа і Барбуда, 
Аруба, Багами, Бахрейн, Беліз, Бермуди, Британські Віргінські Острови, Кайманові Острови, 
Острови Кука, Домініканська Республіка, Гібралтар, Гренада, Ліберія, Ліхтенштейн, 
Маршаллові Острови, Монако, Монтсеррат, Науру, Нідерландські Антильські Острови, Ніуе, 
Панама, Сент-Кітс і Невіс, Сент-Люсія, Сент-Вінсент і Гренадини, Самоа, Сан-Марино, 
Теркс і Кайкос, Вануату. 

3. В останньому перелічено країни, які не відповідають стандартам і до яких, 
найімовірніше, застосують певні санкції: Коста-Ріка, Лабуан, Філіппіни та Уругвай. 

В окрему підгрупу виділено «інші фінансові центри» – Австрію, Бельгію, Бруней, 
Чилі, Гватемалу, Люксембург, Сінгапур, Швейцарію. 

Серед фінансово-економічних переваг діяльності офшорних юрисдикцій наведемо 
такі основні (табл. 1).  

Таблиця 1 
Фінансово-економічні переваги у діяльності офшорних юрисдикцій зарубіжних країн 

№ 
з/п 

Країна Переваги 

1 2 3 
1 Австрія Ефективність компаній для схем володіння активами 

2 Болгарія 

Найбільш низький корпоративний податок в Європі 
Податок у джерела на дивіденди 5% 

Можливість застосування IFRS замість місцевих стандартів 
бухгалтерського обліку 

3 Великобританія Такий офшор у Великобританії не підлягає валютному контролю 
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продовження табл. 1 
1 2 3 

4 Угорщина 
Надійна банківська система 

Можливість акредитації на безмитних митних складах, де можна 
переоформляти вантажі, оплачуючи тільки митні процедури 

5 Гібралтар 
Низька вартість щорічної підтримки 

Повне звільнення від податків 

6 Гонконг 

Фінансовий центр Азії 
Офшори в Гонконзі мають можливість отримати звільнення від податків 

Відсутність ПДВ 
Податкове законодавство Гонконгу відповідає вимогам ОЭСР 

7 Данія 
Відсутність датського податкового номера 

Немає валютного контролю 

8 Ірландія 
Компанії мають статус резидентних 
Немає правил «тонкої капіталізації» 
Немає правил «трансфер прайсинг» 

9 Кіпр 
Корпоративний податок один з найнижчих в ЄС - 10% 

Дивіденди, що виплачуються акціонерам, не оподатковуються 
 
Отже, економіко-фінансові переваги включають переваги щодо оподаткування, здачі 

фінансової звітності, конфіденційності тощо. Серед основних суб’єктів діяльності офшорних 
юрисдикцій – є офшорні компанії. 
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